EVALUACION: 1° CURSO: 2°B.C.T. @ FECHA:17/11/20 EXAMEN: 1°

1) Calcula los siguientes limites:

V3x+1 - Vx+3
x3— 1

x+4
x2

o (a2t
i) lim (3 ptos) ii) lim - (4 ptos)
x—1 X— 2 X

(x2+2)? — (x2-2)2

”l)xl}{l-noo (3x+2)2—x (3 ptos)
3
2)a) Dadas las funcionesf (x) = ;ti y g(x)=3VYx+2 .Calcula(fog)™?
(3 ptos)
b) Dadas las funciones f(x) = ﬁ y g(x)= Vx?+ x+2 .Calculaa para
que en el punto de abscisa x9 =1 las tangentes a las dos curvas sean paralelas.
(5 ptos)

Calcula también las ecuaciones de las dos tangentes (2 ptos)

e®™ — e* + 1 si x<0
3)Dada la funcionf (x) = con a.b >0
vx + ab si x =20

i)Estudia la continuidad y la derivabilidad seglin los pardmetros ay b ( Sptos)

ii)Cuando sea derivable calcula la recta tangente en la conexioén (2 ptos)

iii)Para @ =b =1 comprueba que no hay ningin punto donde la recta tangente sea
paralela a larecta y =x (3 ptos)

4)a)Deriva las siguientes funciones simplificando el resultado todo lo posible

311 + x2

1
=2 (3 ptos) ii) y= arctgyx — arctg — (3 ptos)

Vx

i) y=lIn

b)Calcula la recta tangente a la curva y = (1 + cos? x )15¢"* en el punto de abscisa
Xg=m (4 ptos)
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EVALUACION: 12 CURSO: 22 B.C.T. FECHA: 30/11/20 EXAMEN: 12 REC

1.- a) Calcula los siguientes limites:

5 2x+6

) limy,, (x—z T x2-2x

+_

—— 4 puntos,
22 2 (4p )

. x%4+1 1 v
) (2 puntos) ii) llmx—mo( )

b) Halla el valor de “a” para que se cumpla :lim (Zx —V4x2 + ax + 1) =1 (4puntos)

X— 00

2.-
glax—4b oi v <1

. (6 puntos)
1—xlnx, si x=>1

a) Halla los valores de a y b para que sea derivable la funcién f(x) = {

b) Halla la ecuacién de la recta tangente a f (x) en el punto de abscisa x=2 (1 puntos)

c¢) Para a=b=1 halla si existe la ecuacion de la recta tangenteenx=-1 y enx=1 (3 puntos)

. x| + x ) o -
3.- Dada la funcién f(x) = m Estudia la continuidad y derivabilidad (10 puntos)

2
4.- 3) Dadas las funciones f(x) = x2 —ax—4 y g(x) = x? + b, hallalos valoresde a y b de

manera que las graficas de f(x) y g(x) tengan la misma recta tangente en el punto de abscisa x = 3.
Halla la ecuacion de la recta. (3 puntos)

1%
b) Deriva y simplifica f(x) = (1 + ;) (3 puntos)

. . X
c) Encuentra, si los hay, los puntos donde la recta tangente a la funcién h(x) = arc tg e S

horizontal (4 puntos)
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EVALUACION: 2° CURSO: 2° B.C.T. FECHA: 26/1/21 EXAMEN: 3°

1) a) Calcula los siguientes limites:

D) lim sen? (x +m) — COSZ(x + )+ x>+ 1 i) lim (xz _ 1) sen (x—1)
x—0 sen? x x-1
( 3 puntos) ( 3 puntos)

b) De todos los ortoedros (con las dos tapas) de 4rea 56 cm? , cuya largura es el doble
de la anchura, calcula las dimensiones del que tiene la diagonal minima.

(D= \/(ancho)z + (largo)? + (alto)? ) ( 4 puntos)

ax?+ bx
x2+ 1

2) Dada la funciéon y =

i) Calcula a y b sabiendo que y=2 es una asintota horizontal y que la curva corta a esa
asintota en el punto P(-1,2) (2 puntos)

ii) Calcula a y b sabiendo que tiene un extremo relativo (méximo o minimo) en el
punto Q(1,1) ( 3 puntos)

iii) Para el caso a=0 y b=2 estudia su crecimiento, decrecimiento, extremos relativos,
puntos de inflexion, concavidad y convexidad (' 5 puntos)

3) Calcula las siguientes integrales:

1
cosx
a x sen3x + /=) dx b f x3 In(x*+ 1) dx
) [c ) )| et )
( 5 puntos) ( 5 puntos)
4) a) Calcula la integral [arc cos 2x dx ( 4 puntos)

b) Calcula el area delimitada por las curvas f(x) = x , g(x) = xZ—f y las

1
rectas x=2 y x=3 ( 6 puntos)
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EVALUACION: CURSO: 22 B.C.T. FECHA: EXAMEN: Rec

1.- a) Halla los valoresde a y b para que la funcién f sea derivable en R

Fx) = {ln(e + senx) six <0 (4 puntos)

x34+ax+b six=>0

b) Calcula las dimensiones de los catetos de un tridngulo rectangulo de hipotenusa v200
metros y area maxima. (4 puntos)

c) Deriva y simplifica: ~ f(X) = sen+/x - arctgx’ (2 puntos)

ax?+bx+1-cosx

2.-a) Halla elvalorde a y b paraque se cumpla: l;r_flo e 1 (5 puntos)
. x? X+5
o) lim (7)1 5] (3 puntos)
Inx+4
c) Derivay simplifica: f (X) = 5 (2 puntos)
e

3.-a)Sealafuncion f(x) = 2x3+12x%2+ ax+ b .Determinalosvaloresdea y b

sabiendo que la recta tangente a f en su punto de inflexién es y = 2x + 3 (5 puntos)
) x+36
b) Calcular.f9x2+36 (5 puntos)
e
4.- 3) Calcula fl \/E In’x dx (5 puntos)

b) Halla el drea del recinto limitado por la gréfica de la funcion f(x) = sen x vy las rectas
tangentes a dicha grafica en los puntos de abscisax =0 y x=m. ( 5 puntos)



EVALUACION: 3* CURSO: 2° B.C.T. FECHA: 16/3/21 EXAMEN: 5°

1)

2)

3)

Discutirlo segun los valores del pardmetro “a” y resolverlo cuando sea compatible indeterminado

Discutirlo segun los valores del parametro “m” y resolverlo cuando sea compatible determinado ( 5 puntos )

a) En un bar se puede pedir en la barra, en la mesa interior o en la terraza. Los precios de la mesa
interior son un 10 % mas caros que los de la barra y los precios de la terraza son un 20 % mas caros
que los de la barra. En la barra he pagado por 3 cafés, 2 refrescos y 1 bocadillo 12 €, en la mesa
interior he pagado por 1 café, 1 refresco y 2 bocadillos 14’3 € y en la terraza he pagado por 2
refrescos y 2 bocadillos 16’8 € ;cuanto cuesta cada café, cada refresco y cada bocadillo en la barra?

( Resuélvelo por el método de Gauss ) ( 5 puntos )
a+1 b+1 c+1

b) Calcula razonadamente a+c b+c 2c
a—c b-—c 0

( No se puede aplicar la regla de Sarrus ) (5 puntos )

1 0 -1
a) Dadas la matrices: A = (_11 (1) _11) B = (0 1 1 ) y C= (1 g)
1 -1 0

Resuelve “cuando se pueda” las siguientes ecuaciones matriciales:

)4.4'".X=C iiy4'.4.X=B iii) X. B+X=B*  (6puntos)
1 1 1 -1
. x+1 1 1 -1 |_
b) Resuelve la siguiente ecuacion: 1 x+1 1 117 3x (4 puntos )
1 1 1 x+1

5 —4 2
Dada la siguiente matriz: A = | 2 x 1
-4 4 x

a) Calcula x para que se cumpla qued’ =24 - I (4 puntos )
b) Parael caso x =-1 comprueba que se cumple que 4 + A7 =21; (4 puntos)
¢) Parael caso x=-1I calcula (A4 -1I3)" ( 2 puntos )

4) a) Dado el siguiente sistema de ecuaciones:

x+ay— 2z =-1

ax—y — 4z = 1}
y+z=-—-a

b) Dado el siguiente sistema de ecuaciones:

mx+ y =7
x+my=5}
x+y=m

( 5 puntos )
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EVALUACION: 32 CURSO: 22 B.C.T. FECHA: EXAMEN: Rec Algebra

1.-a) ( 3 puntos) Dada la matriz A = (Cll g)

i) Calcula ay b paraque A> =24

ii) Calcula A™,si la matriz A cumple la propiedad anterior.

b) ( 3 puntos) Resuelve la ecuacion AX — X = B ,donde A y B son las matrices

2 3 2 1 0 -1
A=(1 2 1)y B=|0 0 O
0 3 2 1 0 -1

c) ( 4 puntos) La suma de las tres cifras de un nimero es 16, y la suma de la primera y la tercera es igual a la
segunda. Permutando entre si dichas cifras (primera y tercera) resulta un nimero que supera en 198 unidades al
numero dado. ¢Cual es dicho numero? (Resuélvelo por el método de Gauss)

a b c
—a+c —-b—a —-c+b
a+c b—a c+b

2.- a) ( 4 puntos) Calcula, sin utilizar la regla de Sarrus

b) ( 6 puntos) Averigua, segun el valor de a, el nimero de soluciones de

2

X a a a
a x* a al_ 0
a a x2 al|”
a a g x?
1 2 a
3.-a) (4 puntos) Estudiaelrangode lamatrizM =(1 1 a ] ,segunlosvalores del parametroa
a 0 1
1 2 2 13
b) ( 4 puntos) Se consideran las matrices A = (1 _1 _1) yB=[1 0], donde A es un nimero real.
0 2

Encuentra los valores de A para los que la matriz AB tiene inversa, y calculala

m n
c) ( 2 puntos) Si |p q| = —5 , écudl es el valor de cada uno de lo siguientes determinantes? Justifica las
respuestas.
2 —
i ‘m 5m i) |m +3n p+ 3q| i) |p m| iv) 3n m|
p Sp n q q 2n 3¢ —p

4.- Dado el siguiente sistema de ecuaciones que depende del parametro a

y+(a—-1z=0

{ x+z=1
x+(@—-1Dy+az=a

a) (5 puntos) Discute el sistema, segun el valor del parametro a
b) (5 puntos) Resuélvelo en el caso que sea compatible



EVALUACION: 3* CURSO: 2° B.C.T. FECHA: 5/5/21 EXAMEN: 6°

1) Dados los vectores u = (1,-2,1) , v=(1, 3,1) y w=(2, m, n)

a) Calculam y n para que los tres vectores sean coplanarios y |w | = 3. Para los valores de m
y n calculados escribe el vector W como combinacion lineal del vector U y el vector v
( 3 puntos )

b) Calculamy n para que el vector W sea ortogonal a los vectores i y U ( 2 puntos )

¢) Comprueba que los vectores # +W 'y U + W no pueden ser nunca paralelos para ningan
valorde my n (2 puntos)

d) Calculam y n para que el tetraedro generado por los 3 vectores tenga un volumen de 5 u’ y
ademas el vector W sea perpendicular al vector U + vV (3 puntos)

2) Dados los puntos P (2,1,-2) , Q(0,3,2) , R(3,-1,1) y S(x,y,0)

a) Encuentra un punto T entre P y Q que diste de P el triple que de Q (' 2 puntos )

b) Calcula x e y para que el punto S esté en el plano m: x — 2y + 3z = 0 y el tridngulo PQS sea
un tridngulo rectdngulo con angulo recto en P (2 puntos )

¢) Para x=y=1 calcula el punto de corte del plano que determinan los puntos P, Q y R con la
recta perpendicular al plano anterior que pasa por S (4 puntos )

d) Para x =y =1 calcula la ecuacion general del plano con vectores direccionales P—Q> y Q—R)
que pasa por el punto S (2 puntos )

x+y—-5z=0 S_x+3_y+1_z—1
x—=y—3z+2=0 y "2 om0

3) Dadas las rectas 7 {

a) Calcula su posicion relativa en funcion de m ('3 puntos )
b) Para el caso m = 0 calcula la distancia entre las rectas ("2 puntos )
¢) Para el caso m =1 calcula el punto de corte de las dos rectas y el plano que las contiene

( 5 puntos )
x=2+ 1
4)Dadalarecta r: (x,y,z) = (-1,1,3) + t(4,-4,m) yelplanom: { y =1+ pu
z=1-=-2u

a) Calcula m para que el plano y la recta sean paralelos. En este caso calcula su distancia.

( 3 puntos )
b) Calcula m para que el plano y la recta sean perpendiculares. En este caso calcula su punto de
corte (4 puntos )
¢) Calcula el area del tridangulo que determinan los puntos de corte del plano con los ejes de
coordenadas. ('3 puntos)
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EVALUACION: 32 CURSO: 2°B.C.T. FECHA: EXAMEN: Rec . Geometria

1) a) Calcula el valor de x para que los vectores i = (1,x,0) y v =(x+3,2,—8) sean
ortogonales y , para ese valor obtenido, calcula el area del paralelogramo determinado por los dos
vectores. (3 puntos)

b) Se considera el plano = que pasa por los puntos P( 1,1, 3),Q(2,1,0)yR(-1,-4,-1).
Encuentra el punto de = que mas cerca esta del punto S (-3, 1, 1) . (5 puntos)

c) Halla el simétrico del punto S respecto del plano = (2 puntos)

2) a)Siw y § verifican |w| = |s| = 2 y el angulo que forman es de 60°. Calculaw (W -5)
(2 puntos)

2x —y—2z+1=0 _1-x _y _ z+1

s=——=

b) Dado el punto P( 1, -1, 0) y las rectas rE{3x—y—4Z+6=0 y -1 0o 1

Halla la ecuacion general del plano m paralelo a las rectas r y s, y tal que distancia del punto a
dicho plano sea 2 unidades. (4 puntos)

x =—44+ 4t

c) Dadas las rectas r:% =y—3= % y s:{y =—1+3t  Calculael valor de k para que
z=—4+45¢t

las rectas se corten, y determina dicho punto de corte. (4 puntos)

mx+y=2

sea paralela al
x+mz=3

3) a) Determina el valor o valores de m, para que la recta r = {
planomr =2x—y—z+6 =0 (3 puntos)

b) Param =-1, calcula la distancia de la rectar al plano = (3 puntos)

c) Halla la ecuacion general del plano perpendicular a  y que contiene a larecta s = xT_l =y+2= 3
(4 puntos)

x=—t
4) Dados el punto A(2,1,1) ylarectar = y=0
z=—-2-7t
a) Halla la ecuacion del plano que pasa por el punto A y contiene a larecta r (3 puntos)

b) Calcula la distancia del punto A alarectar (3 puntos)

c) Halla el simétrico del punto A respecto a larectar (4 puntos)
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CURSO: 2° B.C.T. FECHA: 18/5/21 EXAMEN: Final - Algebra

1) a) En una panaderia fabrican panes de 100 gr, 200 gr y 500 gr. Cierto dia se fabrican
160 panes en total, habiéndose fabricado tantos panes del tamafio grande como del
pequefio y el mediano juntos. Sabiendo que el precio del kg de pan es de 5 € y que

el importe total de los panes asciende a 255 €, calcula cudntos panes se han
fabricado de cada tipo.

( Resuélvelo por el método de Gauss ) ( 6 puntos )
x -1 2 0
b) Resuelve la ecuacion |0 1 -2 -1} 0 ( 4 puntos )
1 -2 4 1
3 0 2 X

m
2 0
2) a) Dadas las matrices A4 :( " ] y B=|0 1 halla los valores de m
0

1 m 2
m
para que la matriz 4- B tenga inversa ( 4 puntos )
b) Para m =1, halla la matriz (4-B)" (4 puntos )

05 0

¢) Para m =1, halla la matriz X que cumple: 4-B-X = (5 0 —s

j ( 2 puntos )

3) a) Buscar una matriz X cuyo primer elemento (a,, ) valga 2 y tal que la suma

2 =2 -1 -1
X+X sea la matriznula (6 puntos )
6 0 11 -1

a b c
b) Sabiendo que el determinante de lamatriz |d e [ | vale4, calcula:

g h i
6d 4e 2f d+f e f+e
i) 3¢ 2h i i) |a+c b c+b| (4puntos)
9a 6b 3c g+i h i+h

4) Estudia, segun el valor de m y resuelve, cuando sea compatible, el siguiente sistema
de ecuaciones lineales:

(m+2)x+(m—-1)y—-z=3

mx—y+z=2

(3 + 7 puntos ) x+my-z=1



CURSO: 2°B.C.T. FECHA: 18/5/21 EXAMEN: Final - Geometria

2x-y—-5=0
1) a) Calcula la ecuacion general del plano que contiene a la recta » = Y
2x-2z-6=0

yesparaleloalarecta s=l-x=y= _TZ ( 4 puntos )

b) Halla el punto del plano 7 =x+ 2y — z+ 3 =0 mas proximo al punto P(2,0,])

( 6 puntos )
| . | x=1+2¢
2) a) Estudia la posicion relativa de las rectas r = x2_ P Ant Y Z:)_ ys=< y=t
a
z=2t

segun el valor del pardmetro a ( 4 puntos )

b) Halla el punto de corte en el caso de que sean secantes (6 puntos )

3) a) Halla el volumen del paralelepipedo de vértices el punto 4(1,1,1) y los puntos de
corte del plano 7 =x+ y—z+1=0 con los ejes de coordenadas ( 4 puntos )

b) Halla la ecuacion de un plano perpendicular al plano 7=x+y—z+1=0 y que
contenga al eje OX (3 puntos )

¢) Halla la ecuacion de un plano paralelo al plano 7=x+y—z+1=0 queesté¢ a3
u de distancia del punto A4(1,1,1) ( 3 puntos )

| x=2-1-2u
4) Dado el punto A4(0,1,1), la recta rE%:y—_I:z yelplano 7= y=—-1+4 ,
z=u
se pide:
i) d(A4,r) ( 4 puntos )
i) d(4,7) ( 4 puntos )

iii) Angulo que forman la recta y el plano (2 puntos )



CURSO: 2° B.C.T. FECHA: 20/5/21 EXAMEN: Final — Analisis

In (ax?+b) si x<1

x2+ x-1 )
/T si x>1

Calcula a y b para que la funcion sea derivable en la conexion (5 puntos )

1) a) Dada la funcion f(x) = con a, b >0

b) Dada la funcion y = In 11_: z:z calcula la ecuacion de la recta tangente en el
punto de abscisa x=0 ( 5 puntos )

2) a) Calcula Iim 1= yJeosx

2

( 4 puntos )

x—>0 X

b) Una hoja de papel debe contener 150 cm” de texto impreso. El margen superior
tiene 2 cm y el inferior y los laterales 1 cm . Calcula las dimensiones de la hoja para
que la superficie de la misma sea minima ( 6 puntos )

3

3) Dada la funcion  f(x) =

calcula lo siguiente:

x -
a) Asintotas ( 3 puntos )
b) Intervalos de crecimiento y decrecimiento. Maximos relativos, minimos
relativos y puntos de inflexion ( 5 puntos )
¢) Haz un esbozo de la grafica ( 2 puntos )

4) Calcula las siguiente integrales:

4x* +8x
a) | ——— dx b) | x* cos(2x-1) dx
'[ 4x* +1 ) j ( )
( 5 puntos ) ( 5 puntos )

ACRRLED R ( 5 puntos )

5) a) Calcula [
b) Calcula el area de la region de plano limitada por las curvas siguientes:

f(x)=x"+x y g(x)=x’—-x (5 puntos)
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CURSO: 2°B.C.T. EXAMEN: convocatoria extraordinaria
El examen consta de 7 preguntas de las que debes elegir un maximo de 6.
Todas las preguntas tienen el mismo valor.

Se debe indicar claramente la pregunta que se ha desechado.: ....................

1) a) ( 6 puntos) Resuelve utilizando el método de la matriz inversa:

x+y+z=1
3x+2y=1
x+y+2z=2
1 a’2-1 a
b) (4 puntos) Sin utilizar Sarrus calcula el valor del determinante: [1 2a2 -2 2a-1
1 0 a?

2) (10 puntos) Discute el siguiente sistema, segun los diferentes valores del parametro m 'y
resuélvelo cuando sea compatible:

—x + my+2z=-1
2x +my — z = 2 }
mx—y+ 2z=-1

3) a) Dados los puntos A (2,0, 1), B(1,-3,2),C(-1,4,5)y D (3, 1, —=2), calcula:

i) (2 puntos) El area del tridngulo de vértices A, By C.
il) (2 puntos) El volumen del tetraedro de vértices A, B, Cy D.

., . x—1 y+2 z
b) (3 puntos) Halla la ecuacion del plano que contiene a larecta 7 S T TiVes

perpendicular al plano t:2x + y +z—-2=10

o 2
€) (3 puntos) Halla el punto simétrico de P( -2, 1, 5) respecto a la recta x1 = =



e*+2a si x<0

4) Dada la funcion ~ f(x) = ax2b+2 si 0 <x<1
— si 1 <x

2x

i) (4 puntos) Calcula a y b para que la funcion sea continua en todo R

ii) (6 puntos) Para los valores de a y b calculados en (i) estudia la derivabilidad de la funcién

5) a) ( 3 puntos) Deriva la siguiente funcién simplificando el resultado todo lo posible

3 2x3arctg x + In(x? + 1) — x?
B 6

y

b) Calcula los siguientes limites:

X

x+5\x+2
1—x>

VI9x2+ x — V9x%2— 2x
3x — 1

i) (3 puntos) lim ii)(4 puntos) lim (
X—0 x> =2

1
x(x?-3)

6) (10 puntos) Calcula los intervalos de crecimiento y decrecimiento de la funcion f(x) =

y halla los extremos relativos, si existen.

1
x(x?-3)

dx

7) a) (6 puntos) Calculaf

b) (4 puntos) Halla el area de la regién del plano limitada por lacurvay = x3 + x% — 2x
y el eje de abscisas
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